

Решение
пленарного заседания Совета ректоров вузов Ростовской области
04 декабря 2024 года по вопросу:
«Подготовка научно-педагогических кадров в вузах Ростовской области»

Заслушав и обсудив доклад проректора по научной работе РГУПС Гуды А.Н., Совет ректоров отмечает, что в вузах Ростовской области ведется большая организационно-методическая работа по подготовке научно-педагогических кадров. Основным звеном подготовки научно-педагогических кадров в вузах области является аспирантура. В вузах Ростовской области обучается более 3100 аспирантов, из них 807 поступили на обучение в 2024 г.

Значительная часть выпускников аспирантуры остается работать в вузах. С 2022 г. происходит рост общего количества обучающихся аспирантов за счет увеличения внебюджетного приема. При этом происходит снижение числа аспирантов, обучающихся на бюджетных местах.

Согласно принятым в 2021 г. нормативным документам по реорганизации института аспирантуры приём аспирантов с 2022 г. осуществляется по научным специальностям, программы подготовки для аспирантов с 2022 г. разрабатываются по Федеральным государственным требованиям (ФГТ). В этом году был последний выпуск аспирантов с трехлетним сроком обучения, обучавшихся по федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС), в 2025 г. будет последний выпуск аспирантов с четырехлетним сроком обучения, обучавшихся по ФГОС и первый выпуск аспирантов, обучавшихся по ФГТ с выдачей справки об обучении и заключения организации, где выполнялась работа.

В вузах области созданы достаточно хорошие условия для подготовки аспирантов. Работают 69 диссертационных советов, издаются более 60 научных журналов. Научные специальности в диссертационных советах и научные направления журналов в основном соответствуют направлениям подготовки аспирантов. В вузах действуют различные формы поддержки работающих над диссертациями аспирантов и сотрудников.

Факторами, усложняющими работу вузов по подготовке кадров высшей квалификации, являются изменение системы обучения в аспирантуре (в настоящее время действуют две системы подготовки аспирантов по ФГОС и ФГТ), намечающаяся реорганизация системы публикаций в журналах, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук. Необходимо также расширение программ поддержки и стимулирования молодых ученых и аспирантов.

На основании вышеизложенного Совет ректоров **решает**:

1. Одобрить работу вузов Ростовской области по подготовке научно-педагогических кадров.
2. Рекомендовать вузам, научным организациям расширять сотрудничество и обмен опытом в подготовке научно-педагогических кадров.
 - 2.1 Совету ректоров вузов Ростовской области координировать эту деятельность.
3. Секции «Научно-педагогические кадры» провести анализ защит диссертаций аспирантами и в 2024-2025 учебном году, обсудить опыт работы и проблемы вузов Ростовской области по подготовке научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре).

Председатель Совета ректоров вузов
Ростовской области, ректор ДГТУ,
д.т.н., профессор, академик РАО



Б.Ч. Месхи